
—t— Tržaško ljudskošolsko vpra
šanje. Državni poslanec dr. Ot. Ribaf je 
dne 16. pret. mes. govoril v državnem zboru. 
Dotaknil se je tudi tržaškega ljudskošolskega 
vprašanja. Dejal je: Prigovarjalo mi se bo — 
pričakujem tega v dejanskem popravku — da 
naše zahteve po ljudskih šolah niso utemeljene 
in da je celo upravno sodišče razsodilo proti 
nam. Dali je naša zahteva utemeljena v dejan
skih okolnostih, tega nočem danes dokazovati, 
ker sem o tem že govoril in je to tudi posl. 
Spinčic dokazal jako natančno in podrobno. A 
ker se vedno sklicujejo na razsodbo upravnega 
sodišča se dovoljujem tu na kratko omeniti 
odločbo. Odločba je datirana z dne 7. oktobra 
1904., št, 10,471. Na našo pritožbo proti od
ločbi, s katero je bila odbita naša zahteva po 
slovenski ljudski šoli v Trstu, je upravno so
dišče odločilo: »Izpodbijan odlok se raz
veljavlja, kerje v zakonu neutemeljen". 
To je odločba, na katero, se gospodje sklicujejo 
proti nam; torej odločba, s katero je bil raz
veljavljen ministerialni odlok, ki je odbil našo 
zahtevo! To da je za nas neugodna odločba! 
In kaj pravi utemeljevanje? (čita): »Določeno 
je in ne da se oporekati, da k slovenski narod
nosti priznavajoči se pritožniki imajo po pet
letni poprečnici več nego 40 šoloobveznih 
otrok." — Moram tu omeniti, da ni le par 
več nego 40, ampak 1200 šoloobveznih otrok. 
(Čujte!) Dalje je rečeno (čita): »Dalje je do
ločeno in od zastopnikov pritožiteljev posebno 
v komisijskih zapisnikih od 16. in 18. febru
arja 1894. izrecno priznano, da je od katere
sibodi točke mesta do ene slovenskih šol manje 
nego 4 kilometre." — To je točka, na katero 
se gospodje sklicujejo. (Medklici.) Saj bom 
govoril o tem. Bavno glede te točke je upravno 
sodišče v svoji odločbi priznalo, da ni veljavna. 
(Medklici.) Ko bi bili gospodje le par trenutkov 
čakali, bi bili takoj dobili odgovor na svoje 
opazke. Tu je rečeno (čita): »Ni pa zadostno 
določena okolnost, na katero se sklicujejo prito
žitelji, dali je njihovim otrokom tudi dejanski 
možno obiskavati one manj nego štiri kilometre 
oddaljene slovenske šole, kar je za presojanje 
po § 59. državnega ljudskošolskega zakona 
važno v toliko, da bi v slučaju dejanske ne
možnosti obiskavanja take bližnje šole bili do
tični otroci morda prisiljeni obiskovati šolo svoje 
narodnosti, ki je oddaljena več nego štiri kilo
metre, in sicer v dveh smereh, naglašanih od 
pritožiteljev toliko v administrativnem posto
panju, kolikor v tusodni pritožbi: a) ali je v 
vprašavnih šolah z ozirom na število v dotičnih 
šolskih okoliših všolanih otrok še prostora, 
oziroma če bi ga bilo možno pripraviti, tudi 
za sprejetje onih otrok, ki prihajajo tu v poštev, 
a stanujejo v mestu —prosim, gospod kolega 
Pitacco, da vzamete to na znanje — in b) če 
morda posebne lokalne razmere znatno otežujo 
dohod k tem šolam." — Kar se tiče prve točke, 
mi mora kolega Pitacco potrditi, da so najbližje 
šole tržaške okolice tako prenapolnjene, da v 
istih nimajo pros to ra nit i otroci doti
čnih vasi (čujte! čujte!) tako, da je začel 
magistrat, oziroma mestni svet v Trstu razmišljati, 
kako bi se dalo odpomoči temu pomanjkanju 
prostora, da bo treba graditi nove ali pa raz
širiti obstoječe slovenske šole v okolici. To je 
komisioualno ugotovljeno in to zna prav dobro 
tudi tržaški mestni svet, sicer bi se ne spuščal 
v troške za nove šole. Kar se tiče druge točke, 
je škoda o tem izgubljati besede. Da otroci z 
dežele hodijo v mesta v šolo, to se vidi pov
sod na svetu, a da bi mestni otroci iz tako 
znamenite mestne občine hodili preko vsega 
mesta v okolico, v vasi, v šolo, to morejo 
zahtevati ' le taki I ta l i jan i , ki niso 
vredn i i t a l i j anske kulture. (Živahno 
odobravanje.) 

—t— Nemške obrtne učence hočejo 
začeti spravljati v Trst tamošnji Nemci, ker 
mislijo, da bi kot poznejši samostojni rokodelci 
lahko izborno uspevali in tvorili zanesljivo 
nemško ljudstvo, Listi zatrjujejo, da bi lahko 
tekmovali z Italjani in Slovani. 

Tržaške vesti. 


